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„Едно от схващанията, установени в правните
системи на държавите от Централна и Източна
Европа, което все още предстои да бъде променено,
касае значението на съдебната практика. През
последните няколко десетилетия в държавите от този
регион съдебните решения не са били редовно
публикувани, а дори и да са били, то това обикновено
е ставало под формата на кратки (твърде кратки)
обобщения.
[…]
Пулбикуването на съдебните решения, и въобще
предприемането на действия по осъществяването му,
предпоставя наличието на култура и, също така, има
своите последици. То предпоставя наличието на
култура, която оценява значимостта на съдбната

практика и в условията на която съдебната практика съществено подпомага развитието на законодателството и на
юридическата мисъл. Ако съдебните решения се публикуват, те ще станат обект на коментари, обект на похвали или на
критицизъм. Те ще станат важни. А това означава, че съдиите ще оценят последиците от дейността си, и то не само във
връзка с последствията от разрешаването на конкретни казуси, но и във връзка с обосноваването му. Без съмнение, това ще
бъде важен стимул за тях. Причината е, че хората имат склонност да се задълбочават повече във важни и значими проблеми
– такива, които стават обект на коментари. Дискусиите, противоречията, породени от обосноваването на съдебните
решения – подобно на уроци, които научавaме от юридическата обосновка, съдържаща се в отделните решения, са
крайъгълен камък в развитието на правната мисъл.
Това е особено важно като се отчитат правните концепции и институти, които са нови и са породени от условията на
икономическия преход. Правните въпроси, дискутирани в тази книга, засягат проблемите, свързани с отговорността на
акционерите и управителите на дружества, лизинг, приватизация, придобиване на контрол върху дружества и поглъщания
на дружества, обезпечения. Тези правни институти и проблеми не са съществували и не са се развивали по времето на
социализма или пък са били познати, но са разглеждани във форма, напълно различна от тази, в която се развиват
понастоящем. Много по-лесно би било тези нови институти да се опознаят и разберат, ако новоразвиващата се практика е
достъпна и е обект на дискусии. По този начин тя може да стане изключително важен фактор в развитието на правото.
Тази книга засяга първите отзиви на съдебната практика спрямо новите икономически концепции и проблеми в Централна
и Източна Европа. Тя е създадена с вещина и компетентност от студенти и бивши студенти от програмата по
„Международно бизнес право” на Централно-Европейския Университет”.
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Осъзнавайки изключителната значимост на съдилищата за развитието на правото, дори извън страните от Англо-
саксонската правна система, тази книга по уникален начин цели да запълни съществуващата празнина, чрез събраната
колекция от емпирични анализи на развитието на икономиката и свързаната с това правна уредба в България, Хърватия,
Чехия, Унгария, Литва, Македония, Молдова, Румъния, Русия, Сърбия, Словакия, Словения, и Украйна, през призмата на
съдебната практика. Това е полезно средство за опознаване и разбиране на уникалните правни системи на държавите от
Централна и Източна Европа, чрез представяне в близък план на своеобразни правни явления като ре-приватизацията
(Украинската Kryvorizhstal сага), на чисто нови феномени като поглъщанията на дружества (Сръбският Knjaz Milos),
представяне на „местните” понятия за лизинг, както и на проблемите, свързани с пределите на отговорността на акционери
и управители на дружества.
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